

中央印发规定

# 副处级以上干部须申报财产

新华社北京7月11日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于领导干部报告个人有关事项的规定》，并发出通知，要求各地区各部门认真贯彻执行。

通知指出，《规定》针对当前领导干部廉洁自律方面出现的新情况新问题，进一步规范了领导干部报告个人有关事项的制度。这是贯彻落实党的十七大和十七届四中全会精神、推进惩治和预防腐败体系建设的重要体现，是促进领导干部廉洁自律、回应社会关切的重要举措和制度创新，对加强领导班子和干部队伍建设、推进反腐倡廉制度建设特别是健全党内监督制度具有十分重要的意义。

通知要求，各地区各部门要学习宣传贯彻《规定》作为当前的一项重要政治任务列入议事日程，切实加强组织领导。各级领导干部要按照《规定》要求如实报告个人有关事项，自觉接受监督。各级党组织要依照《规定》认真做好领导干部报告个人有关事项制度的组织实施工作，加强对领导干部的管理和监督。各级纪检监察机关和有关部门要协助党委抓好任务分解，保证《规定》得到贯彻落实。

## 未来10年或有两千万“剩男”

近日，国家统计局公布的数据表明，2009年我国出生人口性别比为119.45，“男盈女亏”的现象突出。中国社会科学院日前也发布2010年《社会蓝皮书》指出，到2020年，中国处于婚龄的男性人数将比女性多出2400万。这意味着十年后将有2400万男性成为“剩男”。

自然情况下，出生人口性别比正常范围在103—107之间，即每出生100个女孩，相应出生103到107个男孩。由于男孩的死亡率高于女孩，到了婚育年龄，男女比例就趋于均等。统计数据显示，1982年第三次全国人口普查，我国出生人口性别比为108.47，出生性别结构开始失衡，之后一直快速持续上升，2004年达到历史最高纪录121.20，使我国成为世界上出生性别结构失衡最为严重的国家之一。

中国社会科学院人口与劳动经济研究所研究员张翼在接受记者采访时指出：“2009年的119.45意味着每新出生100个女孩，相应出生了119个男孩。该同期群到婚龄年龄段，就会有19个找不到女朋友。连续这么多年的出生性别比失衡，使婚龄年龄段男性的供给将大于婚姻市场的需求。这意味着多出来的几千万男性将面临未婚风险。”

在张翼看来，造成该现象的主要原因，一方面来自于传统文化的影响，另外一方面来自于落后的生产力水平的影响。在传统社会，夫妻可以通过多次生育达到生男孩的目的。计划生育政策实施后，某些具有男孩偏好的夫妇，通过胎儿性别鉴定以及流产提高了男孩的出生概率。

出生人口性别比长期持续偏高，不单纯是严峻的人口问题，更是重大的社会问题。国家已经把“综合治理出生人口性别比偏高问题”列为新时期统筹解决人口问题的五大任务之一，有专家建议，在人口紧缩的趋势下，政府部门应适时改革计划生育政策。

(综合)

## 关于领导干部报告个人有关事项的规定(摘录)

**第二条** 本规定所称领导干部包括：

(一)各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、民主党派机关中县处级副职以上(含县处级副职，下同)的干部；

(二)人民团体、事业单位中相当于县处级副职以上的干部；

(三)大型、特大型国有独资企业、国有控股企业(含国有独资金融企业和国有控股金融企业)的中层以上领导人员和中型国有独资企业、国有控股企业(含国有独资金融企业和国有控股金融企业)的领导班子成员。

副调研员以上非领导职务的干部和已退出现役、但尚未办理退(离)休手续的干部报告个人有关事项，适用本规定。

**第三条** 领导干部应当报告下列本人婚姻变化和配偶、子女移居国(境)外、从业等事项：

(一)本人的婚姻变化情况；

(二)本人持有因私出国(境)证件的情况；

(三)本人因私出国(境)的情

况；

(四)子女与外国人、无国籍人通婚的情况；

(五)子女与港澳以及台湾居民通婚的情况；

(六)配偶、子女移居国(境)外的情况；

(七)配偶、子女从业情况，包括配偶、子女在国(境)外从业的情况和职务情况；

(八)配偶、子女被司法机关追究刑事责任的情况。

**第四条** 领导干部应当报告下列收入、房产、投资等事项：

(一)本人的工资及各类奖金、津贴、补贴等；

(二)本人从事讲学、写作、咨询、审稿、书画等劳务所得；

(三)本人、配偶、共同生活的子女的房产情况；

(四)本人、配偶、共同生活的子女投资或者以其他方式持有有价证券、股票(包括股权激励)、期货、基金、投资型保险以及其他金融理财产品的情况；

(五)配偶、共同生活的子女投资非上市公司、企业的情况；

(六)配偶、共同生活的子女注册个体工商户、个人独资企业或者合伙企业的情况。

**第五条** 领导干部应当于每年1月31日前集中报告一次上一年度本规定第三条、第四条所列事项。

**第六条** 领导干部发生本规定第三条所列事项的，应当在事后30日内填写《领导干部个人有关事项报告表》，并按照规定报告。因特殊原因不能按时报告的，特殊原因消除后应当及时补报，并说明原因。

**第十七条** 领导干部有下列情形之一的，根据情节轻重，给予批评教育、限期改正、责令作出检查、诫勉谈话、通报批评或者调整工作岗位、免职等处理；构成违纪的，依照有关规定给予纪律处分：

(一)无正当理由不按时报告的；

(二)不如实报告的；

(三)隐瞒不报的；

(四)不按照组织答复意见办理的。

不按照规定报告个人有关事项，同时该事项构成另一违纪行为的，依照有关规定进行合并处理。

乐清

## 提任干部全流程向党代表和媒体公开

■新华社记者 张和平

浙江乐清市委常委会9日差额票决4个重要岗位干部人选，5名市党代表和当地3家媒体记者首次参加了旁听监督，从而首创提任干部“空缺预告、各方推荐、确定考察对象、常委会票决”全流程公开。

这4个重要岗位是乐清市(县级)的柳市、乐成等几个重点镇党委政法副书记人选，为乐清市干部群众比较关注的职位。为了体现公开、民主，一个月前，乐清市委首次实行领导职位空缺预告，通过媒体向全市公开了当地五大集镇党委政法副职职位空缺情况。预告发布后，有85人通过单位推荐、领导干部推荐、自荐形式参加竞选报名。

7月2日，乐清市委组织部举行部务会，首次邀请3位市党代表和媒体记者全程列席确定考察对象的旁听监督。部务会根据5个乡镇政法副书记的职务匹配性要求和推荐报名实际情况，研究确定了21人为考察对象。后市委组织部对考察对象实行了差额考察，除其中1名人选由市委直接任命外，确定8人为四个镇党委副书记拟任对象。

7月9日，乐清市委举行常委会进行差额票决，确定最终人选。常委会再次邀请5位市党代表和当地报纸、电视、网络等3家媒体记者全程列席旁听监督。

据了解，此前乐清市已有26名党代表列席过市委全会，前几天，乐清市委对竞争选拔乡镇工、青、妇干部面试程序首次实行网络现场直播。乐清市委书记潘孝政表示，乐清市实行干部提任全流程公开是个尝试，目的是打破推荐、提拔干部神秘化，变小范围操作为多数人参与，这符合中央提出的探索公开、公正、透明的方向，今后将不断尝试、摸索，逐步推进各级党委会议和人事工作的公开化。



7月11日，人们在西班牙潘普洛纳参加奔牛节活动。

## 西班牙奔牛节再伤5人

新华社7月11日电 西班牙潘普洛纳奔牛节10日上午举行奔牛活动，5人受伤，其中有一名爱尔兰人。

潘普洛纳所属纳瓦拉省政府在一份声明中说，4名西班牙人和1名爱尔兰人受伤。3名西班牙人和这名爱尔兰人在医院接受简单治疗后离开，另外一名西班牙伤员留在医院接受进一步观察。

当天奔牛活动中，6头牛在数千人簇拥下狂奔，其中一头牛的体重达到590公斤。它们狂奔持续2分钟53秒，跑完850米路程。

一年一度的潘普洛纳奔牛节6日下午在潘普洛纳市拉开帷幕。7日上午首场街道奔牛活动中，十余头牛引来数千人狂奔，大约60人受伤。

潘普洛纳奔牛节是一项年度盛事，因美国作家欧内斯特·海明威1926年发表的小说《太阳照常升起》闻名于世，每年吸引100万名游客参加。

自1924年以来，已有15人在奔牛活动中死亡，多人受伤。2009年，一名来自马德里的27岁游客被牛角刺死，为奔牛节15年来首次发生死亡事件。

## 一句话新闻

◆ 我国流动人口规模保持2亿以上，人口流动从生存型向发展型转变。

◆ 我国的专业评级机构大公国际资信评估有限公司11日在京发布2010年国家信用风险报告和首批50个典型国家的信用等级，这是中国、也是世界第一个非西方国家评级机构第一次向全球发布的国家信用风险信息。

◆ 上半年人民币贷款增加4.63万亿元，同比少增2.74万亿元。

◆ 6月末国家外汇储备余额

为24543亿美元，同比增长15.1%。

◆ 来自国家防汛抗旱总指挥部办公室的最新统计显示，强降雨已造成长江沿线的湖南、湖北、江西、浙江、重庆等10省(市)局部地区遭受洪涝灾害，累计洪涝受灾人口1492万人，农作物受灾806千公顷，因灾死亡39人、失踪13人，倒塌房屋2万间，直接经济损失约86亿元。

◆ 记者11日从工业和信息化部证实，谷歌的中方合资公司北京谷翔信息技术有限公司已通

过工信部2009年度电信业务经营许可证年检，年检结果为“经整改年检合格”。

◆ 来自全国12所高校的近10万名大学生将投身到我国第六次人口普查工作中，他们将利用暑期回各自家乡积极宣传人口普查知识。

◆ 欧洲航天局10日晚间发表公报说，“罗塞塔”彗星探测器于当天近距离飞掠小行星“鲁特西亚”，并传回首批高清晰图像。

(均据新华社)